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 الأكاديمي برنامج مقترح لتحسين التحصيل 
 لدى طفل متلازمة داون عن طريق الأناشيد المدرسية" 

 دعاء سليم محمد عامر )*( 
 مقدمة :
 مجال التربية الخاصةة ججييةم موعةوعات ا تعد فئة الإعاقة العقلية واحدة من الفئات الرئيسية في 

والطةةو والقةةاوون ومةةن تةةم ي ةةرت تعرةفةةات متعةةد ة م الةةسفو والتربيةةة ن اهتيامةةات العد ةةد مةةن العلةةو   علةةبةة 
 للإعاقة العقلية. 

فالتعرةفات الطبية تر ز على الأسباب اليؤ ية إلى إصةاجة اليرازةز العيةبية فةي اليةس  الأسةباب  
 الوراتية أو الب ئية. 

ب سيا تر ز التعرةفات السيكومترةة على التدوي الواعح في وسبة الةك ا  فةي حة ن  ر ةز التعرةة   
جتياعي على مدى وجاح أو فشل الفر  فى الإستجاجة لليتطلبات اليتوقعةة مسةم مقاروةة مةم وهرائةم مةن الا

 وفو اليجيوعة العيرةة التى  ستيى إل  ا الفر . 
 مشكلة البحث : 

السيةةةر لل ةةةات جييةةةر لاحهةةا الباح ةةةة مةةةن اةةيل عيل ةةةا فةةةي مدرسةةة التربيةةةة الف رةةةةة جيةةدار   
متيزمة  اون  اال الفيةل اليدرسةيل لةكا ف ةرت الباح ةة  ييي لدى طفل التحي ل الأزا  الجد دة  قدرات

 فى استخدا  الأواش د اليدرسية لتحس ن التحي ل الأزا ييى لدى طفل متيزمة  اون. 
 أهداف البحث : 

التحيةة ل الأزةةا ييي لةةدى طفةةل متيزمةةة  اون عةةن طرةةة  الأواشةة د تحسةة ن   ةةدا البحةةى إلةةى  
 اليدرسية. 

 أهمية البحث : 
  ةةتم البحةةةى جةةالير و  التحيةةة لي الأزةةا ييي  ااةةةل الفيةةةل اليدرسةةي الةةةك   ةةسعكو علةةةى طفةةةل  

 متيزمة  اون وةتضح في أتره السفسي عليم في سعا تم وتقتم بسفسم  اال الفيل اليدرسي. 
 تساؤلات البحث : 

 زي  ييكن تحس ن التحي ل الأزا ييي لدى طفل متيزمة  اون ؟ -
 

 جامعة حلوان. –كلية التربية الموسيقية  –موسيقى صولفيج غربى وإيقاع حركى وإرتجالباحثة دكتوراه قسم     (*)
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 حدود البحث : 
 : وتتي ل في مدرسة التربية الف رةة اليلحقة جيدار  السير لل ات جيير الجد دة. حدو  مكاوية   -
 . 2020-2019حدو  زمسية : وتتي ل في العا  الدراسي   -

 فروض البحث : 
تفتةر  الباح ةةة وجةةو  فةرود لات  لالةةة إحيةةائية بة ن الااتبةةار القبلةةي والبعةد  لةةدى اليجيوعةةة  

 الواحدة ليالح التطب   البعدى. 
 لبحث : منهج ا
 تبةم مةس ا البحةى اليةس ا التجرةبةةي والةك  يقةو  جيعالجةة عوامةةل مع سةة جح ةا شةرو  مضةةبوطة  

 مبت اً على أسا  مت  رةن: 
 الأول : مستقل وةتي ل في برواما الباح ة اليقترح. 

ال ةةةاوي : تةةةاجم وةتي ةةةل فةةةي تحسةةة ن التحيةةة ل الإ رازةةةي لةةةدى طفةةةل متيزمةةةة  اون عةةةن طرةةةة  الأواشةةة د 
 اليدرسية. 

 عينة البحث : 
ع سة مقيو ة من طةيب مدرسةة السيةر للتربيةة الف رةةة جيةدار  السيةر لل ةات جييةر الجد ةدة  

سةةسة مقسةي ن إلةةى مجيةةوعت ن تجرةبيةة وعةةدها اتسةةان  15-10وعةد هم أربعةةة طةيب أعيةةارهم تتةةراوح بة ن 
 وعاجطة وعد ها اتسان. 

 أدوات البحث : 
زةةا ييي لةدى طفةةل متيزمةةة  اون عةةن طرةةة  الأواشةة د بروةاما الباح ةةة اليقتةةرح لتحسةة ن التحيةة ل الأ -

 اليدرسية. 
 الااتبار التحي لي القبلي البعد  الك  تقو  الباح ة جإعدا ه.  -

 مصطلحات البحث : 
متيزمةةة  اون : هةةو وةةون مةةن أوةةوان التخلةةا العقلةةي وةعةةاوي الأفةةرا  متيزمةةة  اون مةةن اعةةطراب  

فةةا ة الاوتبةةاه ولازةةةرة قيةة رة اليةةدى جيقاروت ةةا جالأطفةةةال وقةةا الاوتبةةاه والسشةةا  الحر ةةي الزائةةةد وعةةعا  
 العا   ن. 
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 الدراسات السابقة: 
 (1)  (: 2011دراسة دينا عبد الحليم عبد الباري النجار )  -1
العسةةوان : فاعليةةة بروةةاما للإيقةةان الحر ةةي لةةدال روز لتحسةة ن الاوتبةةاه والسةةلو  الت يفةةي لةةدى ع سةةة مةةن  -

 الأطفال اليتخلف ن عقلياً. 
ال دا : تيييم برواما للإيقان الحر ي على طرةقةة الإقةدا  والإحجةا  التةي ابت رهةا  ال ةروز لتحسة ن  -

الاوتباه وافض الاودفاعية وتحس ن السلو  الت يفي لدى ع سةة مةن الأطفةال اليتخلفة ن عقليةاً )متيزمةة 
 - اون( وةتي ل فييا  لي: 

سةلو  الت يفةي قبةل وبعةد تطب ة  البروةاما لةدى مقاروة مستوى الاوتباه وت رار وشدة الاودفاعيةة وال -1
 ع سة الدراسة. 

ااتبةةار مةةا إلا  ةةان الت  ةةر الةةك  حةةد  فةةي الاوتبةةاه والاودفاعيةةة والسةةلو  الت يفةةي سيسةةتير جعةةد  -2
 البرواما أ  لا. 

 المنهج : 
اليس ا الوصفي وللة  لوصةا مت  ةرات الدراسةة ولوصةا اليسةتوى الةك  بل تةم ع سةة الدراسةة فةي  -1

 التالية قبل البرواما وبعده. اليت  رات  
اليس ا التجرةبي الك  يقو  على أسلوب التجربةة جشةكل عيلةي لل شةا عةن العيقةات السةببية بة ن  -2

 اليت  رات اليختلفة التي تتفاعل مم القوى التي تحر  في اليوقا التجرةبي. 
 الع سة : ايسة أطفال من الأطفال متيزمة  اون.  -
وجاح برواما الإيقةان الحر ةي لةدال روز لتحسة ن الاوتبةاه والسةلو   الستائا :  تضح لسا من الستائا -

 الت يفي وافض الاودفاعية لدى ع سة من الأطفال اليتخلف ن عقلياً )متيزمة  اون(. 
 (2)  ( 2008دراسة أ.د./ عادل عبد الله محمد )  -2
 الل وى. العسوان : فعالية العيج جاليوسيقى للأطفال اليتوحد ن في تحس ن مستوى ويوهم  -
 . اليس ا : تجرةبي -

 
 (.2011  سا عبد الحليم عبد البار  السجارل رسالة   توراهل  لية التربيةل جامعة ع ن شيول ) (1)

 . جيعية الخليجية للإعاقةل  لية التربيةل جامعة الزقازة ل ميرجحى مسشورل  تو اليلتقى ال امن لل (2)



 م 2022يناير   -المجلد السابع والأربعون   -كلية التربية الموسيقية    -مجلة علوم وفنون الموسيقى  

1640 
 

الع سة: تياوية أطفال توحد  ن مقسي ن إلةى مجيةوعت ن تجرةبيةة وعةد ها أربعةة وعةاجطة وعةد ها  -
 أربعة. 

 الهدف : 
 –الاوفعاليةةة  –الجسةةيية  –السةةلو ية  –إزسةةاب الطفةةل العد ةةد مةةن الي ةةارات اليختلفةةة )اليعرفيةةة  -1

 الاجتياعية( وتسي ت ا وتطوةرها. 
 ية التواصل من جاوو الطفل وتسيية م اراتم الحسي حر ية. تيس ر حدو  وتسي -2
تقةةةةديم العد ةةةةد مةةةةن الخةةةةدمات اليباشةةةةرة والاستشةةةةارات للطفةةةةل واليحيطةةةة ن جةةةةم وللةةةة  فةةةةي عةةةةو   -3

 احتياجات هكا الطفل. 
مسةةاعدة معلةةم التربيةةة الخاصةةة علةةى تحق ةة  أهدافةةم وللةة  بتةةوف ر جعةةض الأسةةال و الفعالةةة لةةدما  -4

 ا التعلييية التي  تم تقديي ا ل ؤلا  الأطفال. وإ اال اليوسيقي في اليساه
إتارة اوتباه الطفل وزةا ة  افع تةم لليشةار ة جيةورة أز ةر فةي جواوةو أاةرى مةن اليوقةا التعلييةي  -5

 الك   وجد الطفل فيم. 
اسةةةتخدا  العد ةةةةد مةةةن اسةةةةتراتيجيات التةةةدال اليختلفةةةةة اةةةيل العةةةةيج جاليوسةةةيقي وللةةةة  لتشةةةةجيم  -6

الأوشطة التعلييية اليسفر ة ميا يكون من شةنوم أن يجعةل ب ئةة الةتعلم   الأطفال على الاشترا  في
 تيبح أقل تعق داً لم. 

 النتائج : 
أي ةةرت الستةةائا وجةةو  فةةرود لات  لالةةة إحيةةائية وللةة  ليةةالح اليجيوعةةة التجرةبيةةة ميةةا أ ى  

 إلى وجاح برواما الباحى اليقترح. 
 
 (1):   2003دراسة كرم ملاك كامل   -3

 طرةقة مبت رة لتعليم مبا ئ العزا على آلة التش للو لليعاق ن عقلياً :   العنوان
: تةةوف ر الطةةرد والأسةةال و العلييةةة اليساسةةبة التةةي تسةةاعد علةةى تعلةةيم العةةزا علةةى آلةةة التشةة للو  الهدددف

 لليعاق ن عقلياً. 
 : مس ا تجرةبي )مس ا اليجيوعة الواحدة(.   المنهج

 

 .2003 –جامعة حلوان  – لية التربية اليوسيقية  –مجلة علو  وفسون اليوسيقيل اليجلد ال امن  – ر  مي   امل : جحى مسشور  (  1)
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-55سةسة ووسةبة ل ةائ م مةا بة ن  25-15تةراوح أعيةارهم مةا بة ن : أربعةة  ارسة ن معةاق ن عقليةاً ت  العينة
65% . 

: عجز الطرةقة التقل دية عن تعليم مبا ئ على آلة التش للو لليعةاق ن عقليةاً جالإعةافة إلةى تخلةا   النتائج
اتسةان مةةن أفةةرا  ع سةةة البحةةى مةةن الاسةةتيرار فةي الةةتعلم بتلةة  الطرةقةةة فةةي حةة ن وجحةةا الطرةقةةة 

أفةرا  ع سةة البحةى مةن اليعةاق ن عقليةاً فةي الاسةتيرار فةي تعلةم العةزا علةى  اليبت رة في ترغ و
 آلة التش للز. 

وجةةد ر جالةةك ر أن  ةةل مةةن الطرةقةةة التقل ديةةة والطرةقةةة اليبت ةةرة عجةةزت عةةن تعلةةيم اليعةةاد عقليةةاً 
اسةةةتخدا  القةةةو  والعةةةزا جةةةم علةةةى آلةةةة التشةةة للو وفقةةةاً ليةةةا أسةةةفرت عسةةةم وتةةةائا الةةةدر  الخةةةا  جاسةةةتخدا  

 القو  جكل من الطرةقت ن. 
 

 Darrow, Armstrong   ( ،1999 :)دراسة   -4
 : أتر العيج جاليوسيقي في تحس ن مستوى السيو الل و  العنوان  -
 : تجرةبي  المنهج -
 طفيً توحد  ن مقسي ن إلى مجيوعت ن تجرةبية وعد ها ستة وعاجطة وعد ها ستة.  12:   العينة -
 لل وى من ايل تسيية م ارات التواصل وااصة اللفهي مس ا. : تحس ن مستوى السيو ا  الهدف -

 النتائج : 
أوعةةحا الستةةائا وجةةو  فةةرود لات  لالةةة إحيةةائية وللةة  ليةةالح اليجيوعةةة التجرةبيةةة ميةةا  ةةدل  

 على وجاح برواما الباح ان اليقترح. 
 

 الإطار النظري :

 التخلف العقلي: 
 وج سيةا  مختلةا مةن ح ةى ميةا ره أسةرةاً التخلا العقلةي اعةطراب فةي الشخيةية متعةد  الأجعةا 

ووراتيةةاً ول ةةةكا تعةةد ت التعرةفةةةات والييةةةطلحات الدالةةة عليةةةم وعلةةى هةةةؤلا  الأطفةةةال الةةك ن  تيةةةفون ب ةةةكا 
الاعطراب العقلي فإلى الآن ليو هسا  اتفاد  ب ر في الاصطيح على الشةعبة ولا التيةسي  اليةحيح 

تعرةفةات الخاصةة جةةالتخلا العقلةي مةا اوت ةي إليةم  ل ةةل ل ةكه الاعةطراجات فةي الشخيةية ولعةةل مةن أهةم ال
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ميةةطلحات وتيةةسيفات التخلةةا العقلةةي والةةك   ةةسا علةةى إوةةم حالةةة تتي ةةز جيسةةتوى عقلةةي ووييفةةي  ون 
 . (1)  التوافقي للفر وةياحو هكه الحالة قيور في السلو   اليتوسط تبدأ أتسا  فترة السيو

 أسباب التخلف العقلي : 
 سية واتجة عن تارةس عقلي لدى الآجا  أو الأجدا .  عوامل وراتية .. ج  −
 شكول وراتي في ت وةن وشكل وعد  ال روموسومات.  −
 عوامل وراتية فطرةة مؤ ية إلى الل في التي  ل ال كائي وااصة تي  ل البروت ن.  −
 . +Rh-_Rhااتيا أو عد  تشاجم    الأ  و   الطفل   −
 في عيج الأ  أتسا  الحيل.  الاستخدا  الزائد لأشعة إزو أو السهائر اليشعة −
إصةةةاجة الأ  جةةةالزهر  أو الإ ةةةدز أو الحيةةةبة الألياويةةةة أو غ رهةةةا مةةةن الأمةةةرا  الف روسةةةية أو البةةةول  −

 السكر  أتسا  الحيل. 
 إ مان الأ  لليخدرات أو اليسكرات أتسا  الحيل أو تساول أ وةة  ون استشارة الطب و.  −
 ة الأا رة أو التفاا الحبل السر  حول رقبتم. اوحبا  أو وقا الأزسج ن عن الجس ن في اليرحل −
 إصاجة الجيجية أو اليس أتسا  الولا ة أو جعدها.  −
إصاجة الطفل جعد الولا ة وقبل البلوغ جإحدى العيليات التي تؤتر علةى اييةا اليةس )الحيةى الشةو ية(  −

 أو جنحد أووان الشلل اليخي أو الحيبة. 
 الولا ة العسرة.  −
 قبل الولا ة ومس ا عيور الفر  التيوسية أو تضخم الفر  الدرقية. اعطراجات الفر  الييا    −
التسيم جالزرويس وأول أزس د ال ربون أو التسيم جير بات الرصةا  أو استسشةاد أجخرتةم أتسةا  مرحلةة  −

 الحيل أو الطفولة اليبكرة وتيجة تلو  ال وا  أو اليا  أو ال كا . 
فولة قبل اليراهقةة جيةورة  ترتةو عليةم تلةا جعةض السقو  أو اصطدا  الجيجية جشدة في مرحلة الط −

 أوسجة اليس أو الإصاجة ببعض الأورا . 
سو  الت كية الشد د للطفل وااصة إلا ت  ر غةكا  الطفةل بةسقا شةد د فةي البةروت ن أو ال ةو  ااصةة  −

 في السسة الأولي من عير الطفل. 

 

 .9جامعة ع ن شيول    –تربية  لية  –سيكولوجية غ ر العا   ن والإعطراجات السلو ية  –(  2003ابراهيم ع د ) (  1)



 م 2022يناير   -المجلد السابع والأربعون   -كلية التربية الموسيقية    -مجلة علوم وفنون الموسيقى  

1643 
 

 بةر حجةم الةدماغ وتيجةة  التشوهات الخلقية في الجيجية  ي ر حجي ةا أو وقةا جةز  مةن اليةس أو −
 زةا ة سوائل اليس. 

 قيور إفرازات الفر  الدرقية.  −
الب ئة الفق رة تقافياً التي تفتقد الأوشطة الكهسية الحاعرة لةك ا  الطفةل فةي مراحةل ويةوه الأولةى وتعتبةر  −

( وااصةة إلا لةم  تةوفر ال ةكا  %80مسئولة عن وسبة عالية جداً من حالات التخلا العقلي البسيط ) 
  امل والخدمات اليحية. ال

 . (1)أسباب أارى جعض ا معروا والبعض الآار غ ر معروا قبل الولا ة وبعدها −
 

 (2)  أطفال متلازمة داون )المغولية( 
تسةةةيية أطلق ةةةا لاوجةةةرون علةةةى هةةةكه الفئةةةة مةةةن الأطفةةةال وهةةةراً لأو ةةةم يشةةةب ون الجةةةسو الي ةةةوليل  

تسةةتا عةةن ت  ةةر فةةي ال روموسةةومات ح ةةى توجةةد  ( 21متيزمةةة  اون أو ت ةةالر  اون أو الت الةةى اليةةيفي ) 
( أو جةةةز  مسةةةم ميةةةا يسةةةبو ت  ةةةراً فةةةي الإرتةةةاتل تتسةةةم الحالةةةة بوجةةةو  21وسةةةخة إعةةةافية مةةةن  روموسةةةو  ) 

ت  ةةرات  ب ةةرة أو صةة  رة فةةي مسبةةم الجسةةم وةيةةاحو اليتيزمةةة غالبةةاً عةةعا فةةي القةةدرات الكهسيةةة والسيةةو 
هزة اليتيزمة أتسةا  الحيةل عةن طرةة  بةكل السةلبي  يةا البدوي وبيهاهر وج ية مي زة ييكن ال شا عن 

ييكن أيضا ال شةا عةن هةكه اليتيزمةة جفحةا ال روموسةومات الج سيةة فةي    الأ   ون الحاجةة للبةكل. 
أسةةبوعا فةةي  22-18أسةةبوعا وعلةةى عيةةر  14-11زيةةا تسةةاعد الأشةةعة اليةةوتية التفضةة لية علةةى عيةةر 

ون. ييكةةن أن تجةد ال   ةر مةةن اليةفات اليي ةزة ليتيزمةةة  اون تقرةةر احتيالةة إصةةاجة الجسة ن جيتيزمةة  ا
 في أشخا  طبيع  ن  ي ر الكقن و بر حجم اللسان واستدارة الوجم وغ ر لل . 

تزةد احتيالية إصاجة أطفال متيزمة  اون جعدة أمةرا   ةنمرا  ال ةدة الدرقيةة وارتجةان اليةر   
وال شةا القبلةي عةن أز ةر الأمةرا  شة وعاً والعةيج  والت اب الألن وةوصي جالتدال اليبكر عسد الطفولة

الطبةةةي وتةةةوف ر جةةةو عةةةائلي متعةةةاون والتةةةدرةو الي سةةةي حتةةةي تسةةةاهم فةةةي تطةةةوةر السيةةةو ال لةةةي للطفةةةل لو 
متيزمة  اون وبالرغم من أن جعض اليشازل الج سية التي تحد من قدرات طفةل متيزمةة  اون لةن تت  ةر 

 قد يحسسان من جو ة الحياة. إلا أن التعليم والرعاية اليساسب ن  

 

 .33:  32الير ز العربى للطفولة والتسيية ل    –القاهرة  – 1  –( الإعاقات الكهسية فى مرحلة الطفولة 2002ع يان لب و فراج ) (  1)

   )2( www.google.com 
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 أساليب يمكن استخدامها لتعليم الأطفال متلازمة داون : 
 من ايل اللعو والتدعيم.  -1
 من ايل الخبرات والتجارب ال ومية أتسا  الحياة ال ومية.  -2
 ايل العرو  والسيالج أتسا  اللعو والأوشطة ال ومية.  -3
 وميارسة هكه الي ا . من ايل تقسيم الي ا  إلى اطوات ص  رة وعيل ويالج  -4
 ت   ر التدرةو مطلوب للتنز د على تعلم وتك ر الي ارة.  -5
 ةةؤ   التةةدرةو إلةةى ميكسةةة الي ةةارات جح ةةى تيةةبح تلةة  الي ةةارات سةة لة و جةةز  مةةن م ةةا  أز ةةر  -6

 . (1)تعق داً 
 أهمية تعليم الطفل المتخلف عقلياً عزف بعض الآلات الموسيقية : 

قية يعطةةةي الطفةةةل السةةةوى شخيةةةية مي ةةةزة فةةةإن تعلةةةم الطفةةةل إلا  ةةةان تعلةةةم إحةةةدى الآلات اليوسةةةي 
اليتخلةةا عقليةةاً لا يي ةةزه عةةن زميئةةم مةةن اليتخلفةة ن ولا يسةةاوةم جالأسةةوةا  فحسةةو بةةل يعةةو  عليةةم جالعد ةةد 

 -من الفوائد: 
 توقا مستقبل الطفل اليتخلا عقلياً إلى  رجة  ب رة علي م اراتم ال دوةةة وقدرتةم علةى الةتحكم فةي  -1

حر ات ا في زمن مع ن ومساحة محدو ة وتر  ز اوتباهم ليا يعيل وتعلةم العةزا علةى آلةة موسةيقية 
كهسيةةةة يعةةةد أز ةةةر اليجةةةالات قةةةدرة علةةةى إزسةةةاجم تلةةة  الي ةةةارات ليةةةا تتطلبةةةم مةةةن تةةة زر بةةة ن قراراتةةةم ال

 والعقلية والسيعية والحسية والبيرةة في آن واحد. 
أن ما يعزا آلة موسيقية من تةنت ر علةى شخيةية الطفةل اليتخلةا عقليةاً وقرارات ةا علةى مسحةم تقةة  -2

جةةةالسفو ووعةةةعاً اجتياعيةةةاً مي ةةةزاً فةةةي اليدرسةةةة والب ةةةا بةةةل وفةةةي الحيةةةاة العامةةةة ومةةةا ف  ةةةا مةةةن مسقةةةك 
 وفسم ليو لم م  ل أو بد ل في أ  اتجاه آار.   يجيش فيليعبر عيا    ومخرج وجداوي

أتبتةةةا العد ةةةد مةةةن الدراسةةةات أن عةةةزا جعةةةض الآلات اليوسةةةيقية قةةةد حقةةة  وجةةةاحً  ب ةةةراً فةةةي تسييةةةة  -3
 القدرات العضلية والكهسية والوجداوية والاجتياعية للطفل اليتخلا عقلياً. 

قطوعةةات أيةةاً  ةةان مةةةدى أن مةةا يشةةعر جةةم الطفةةل اليتخلةةةا عقليةةاً مةةن سةةعا ة فةةي غرفةةةة لإحةةدى الي -4
 جساطت ا لا تعا ل ا سعا ة أارى. 

 

اليةةؤتير الةةدولى السةةا   للإرشةةا   –ة وهرةةةة  راسةة  –( أسةةلوب حةةل اليشةةكيت وعيقتةةم بسوعيةةة الحيةةاة 1999العةةارا جةةام محيةةد ال سةةدور ) ( 1)
 جامعة ع ن شيو. –السفسى )جو ة الحياة( 
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 الإطار التطبيقي:

 الخطوات الإجرائية:
 وصف البرنامج : 

قاما الباح ةة جإعةدا  بروةاما لتحسة ن التحية ل الأزةا ييي لةدى طفةل متيزمةة  اون عةن طرةة   
-2019الدراسةي  الأواش د اليدرسية وهو  ت ةون مةن جلسةتان وزمةن  ةل جلسةة ايسةة عشةر  قيقةة للعةا 

 : (1)وهي  التالي 2020
 ( الأعدا الجلسة الأولي : تحفيظ الجز  الأول من السش د )  -1
 ( الأعدا الجلسة ال اوية : تحفيظ الجز  ال اوي من السش د )  -2

 الجلسة الأولى : 
 )نشيد الأعداد(

 أوا فى أ ديا ايو صواجم        أ دى ال اوية ايسة  يان
 و  ا          بقو عشةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةرة جالتيةةةةةةةا  ايو وايسةةةةةةةةةةةةةة  بق 

 واحد أتس ن تيتة أربعة  ايسة ستة سبعة تياوية تسعة عشرة 
 ايو وايسةةةةةةةةةةةةةة  بقو  ا          بقو عشةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةرة جالتيةةةةةةةا  

 الأهداف السلوكية
 الواحدة. على أعدا  أصاجم ال د   أن تتعرا الطالبتان -1
 على  ليات السش د.   الطالبتانأن  تعرا   -2
 الجز  الأول من السش د حتي حفهم وإتقاوم.   الطالبتانأن ي سي   -3

 الوسائل المستخدمة : 
 آلة الأورج.  -
 جطاقات عل  ا شكل ال د والأرقا .  -

 التمهيد : 
 والتحةد  مع ةم عةن أهييةة معةرفت م جالأرقةا  وحفه ةم جالطالبتةانتقو  اليعليةة جالترح ةو  -

 للأواش د اليدرسية. 
 

 جامعة حلوان. – لية تربية موسيقية  –طرةقة مقترحة لتعليم الأطفال اليتخلف ن عقلياً عزا آلة البياوو  –( 1989وب لة ألفى  امل ) (  1)
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 وسط وآخر الجلسة : 
تقو  اليعلية جشرح أعدا  أصاجم ال ةد الواحةدة للطةيب وعةد   ايسةة تةم تقةو  بتحفةيه م  -

 السش د مقطم مقطم جالطرةقة الجزئية حتي يحفهوه وةر  وه جيفر هم. 
 التقويم : 

 من يستطيم غسا  الجز  الأول من السش د ؟ -
 

 الجلسة الثانية : 
 ال اوي(     )الجز الأعداوش د   -

 الأهداف السلوكية : 
 . 10-1من  الأعدا على    الطالبتانتعرا  أن ت -1
 على  ليات السش د  املة.   الطالبتانتعرا  تأن  -2
 السش د  اميً جعد حفهم.   الطالبتانتعرا  تأن  -3

 الوسائل المستخدمة : 
 آلة الأورج.  -
 جطاقات عل  ا شكل ال د والأرقا .  -

 التمهيد : 
   الأول من السش د ؟من يستطيم غسا  الجز  

 وسط آخر الجلسة : 
تةةةم تقةةةو  بتحفةةةيظ الطالبةةةان السشةةة د  ةةةاميً مقطةةةم مقطةةةم  10-1أعةةةدا  مةةةن تقةةةو  اليعليةةةة جشةةةرح  

 جالطرةقة الجزئية حتي يحفهوه وةر  وه جيفر هم. 
 التقويم : 
 من يستطيم غسا  السش د  اميً ؟ 
 تقو  اليعلية بتيحيح الخطن إن وجد.  
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 : فلسفة البرنامج 
تتضةةح فلسةةفة البروةةاما فةةي تحسةة ن التحيةة ل الأزةةا ييي لةةدى أطفةةال متيزمةةة  اون عةةن طرةقةةة  

 الأواش د اليدرسية. 
 المعالجة الإحصائية : 

قامةةةا الباح ةةةةة جحسةةةاب رتةةةةو متوسةةةطات للقبلةةةةي القبلةةةي والبعةةةةد  جاسةةةتخدا  مقيةةةةا  وةل و سةةةةن  
Willcoxon Signed Ranks Test . 

 نتائج الفروض : 
لفر  على أوم توجد فرود  الةة إحيةائيا بة ن اليجيةوعت ن الضةاجطة والتجرةبيةة فةي  سا هكا ا 

 الااتبار البعد  ولل  ليالح اليجيوعة التجرةبية. 
وللتحق  من صةحة هةكا الفةر  قامةا الباح ةة جيقاروةة اليتوسةطات الحسةابية لطةيب اليجيوعةة 

تم استخدا  ااتبار وةل و سةن لتحد ةد وج ةة التجرةبية واليجيوعة الضاجطة في الااتبار القبلي والبعد  و 
 لالةةةة الفةةةرود بةةة ن القياسةةة ن القبلةةةي والبعةةةد  ليتوسةةةطات  رجةةةات طةةةيب اليجيوعةةةة التجرةبيةةةة وطةةةيب 

 اليجيوعة الضاجطة والتعرا على الفرود ب ن اليتوسطات. 
 الفروق بين درجات الطلاب في الاختبار القبلي والبعدي 

 ( المجموعة الضابطة 1جدول ) 
 ن 

 الترتيب  الفروق  الاختبار البعدي الاختبار القبلي  دد الطلاب ع

 1 صفر  1 1 1
 مكرر  1 صفر  2 2 2

 ( المجموعة التجريبية 2جدول ) 
 ن 

 عدد الطلاب 
 الترتيب  الفروق  الاختبار البعدي الاختبار القبلي 

1 3 10 - 7 1 
2 2 10 - 8 2 



 م 2022يناير   -المجلد السابع والأربعون   -كلية التربية الموسيقية    -مجلة علوم وفنون الموسيقى  

1648 
 

أ  أن ج اليحسةةوبة  1جدوليةةة ا وةتضةةح مةةن الجةةدول السةةاب  أن ج اليحسةةوبة ا صةةفر ل ج ال
ر أ  أن هسةةةا  فةةةرود  الةةةة بةةة ن الااتبةةةار القبلةةةي 005 أقةةةل مةةةن ج الجدوليةةةة إلن ج  الةةةة عسةةةد مسةةةتوى 

والبعد  ليالح البعةد  أ  وجةو  تحسة ن فةي التحية ل الأزةا ييي لةدى طفةل متيزمةة  اون عةن طرةة  
 لطرةقة اليقترحة من قبل الباح ة. الأواش د اليدرسية وأن استجابت م  اوا ج دة وإيجابية ليالح ا
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 نتائج البحث : 
مةةن الستةةائا  تضةةح لسةةا وجةةةاح بروةةاما الباح ةةة اليقتةةرح لتحسةةة ن التحيةة ل الأزةةا ييي لةةدى طفةةةل  

متيزمة  اون ولل  عن طرة  الأواش د اليدرسية وةرجم لل  إلةى مةا تضةيسم البحةى مةن بروةاما يحتةوى 
( وأ ى للةة  أيضةةا إلةةى تسييةةة الاوتبةةاه والتر  ةةز 10 -1)  علةةى طرةقةةة مبسةةطة لحفةةظ وإ را  الأعةةدا  مةةن

لةةدى الأطفةةال متيزمةةة  اون وزةةةا ة تقةةت م جنوفسةة م وشةةعورهم جالسجةةاح وتحق ةة  ال ةةدا وةرجةةم للةة  إلةةى 
تشجيم الباح ة اليستير ل ةم والتعزةةز واليكافئةة ميةا أ ى إلةى وجةاح بروةاما الباح ةة والحيةول علةى تلة  

 الستائا. 
 

 التوصيات : 
 ا ة عد  حيا التربية اليوسيقية  اال مدار  التربية الف رةة. زة -1
 الاهتيا  بتويي  اليعلي ن اليتخيي ن فى التربية الخاصة .  -2
 الاهتيا  جالحية الشاملة وتفع ل ا  اال فيول التربية الف رةة.  -3
ن عةةن الاهتيةا  بتطب ة  بروةاما الباح ةةة اليقتةرح لزةةا ة التحية ل الأزةةا ييى لةدى طفةل متيزمةة  او  -4

 طرة  الأواش د اليدرسية. 
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 قائمة المراجع :
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 البحث ملخص
   داون  متلازمة   طفل  لدى الأكاديمى التحصيل لتحسين  مقترح  برنامج

 المدرسية  الأناشيد طريق عن 
                                   :                                                          مقدمة

 وج سيةةةا أسةةةرةا ميةةةا ره ح ةةةى مةةةن مختلةةةا الأجعةةةا  متعةةةد  الشخيةةةية فةةةى إعةةةطراب هةةةو العقلةةةى التخلةةةا
 السيةةةو فتةةةرة أتسةةةا  تبةةةدأ اليتوسةةةط  ون  ووييفةةةى عقلةةةى جيسةةةتوى  تتي ةةةز حالةةةة هةةةو العقلةةةى والتخلةةةا ووراتيةةةا

 للفر   التوافقى  السلو  فى  قيور  الحالة  ههك  وةياحو
 :                                                                                  البحث  فهد

 الأواشةةة د طرةةةة  عةةةن  اون  متيزمةةةة طفةةةل لةةةدى الأزةةةا ييى التحيةةة ل زةةةةا ة إلةةةى البحةةةى   ةةةدا
 اليدرسية
              :                                                                    البحث  مشكلة

  ااةةةل الأزةةةا ييى التحيةة ل فةةةى  اون  متيزمةةةة الطفةةل قةةةدرة فةةةى قيةةور وجةةةو  الباح ةةةة لاحهةةا
 الدراسى  الفيل
 :                                                                         البحث  فروض

 فةةةى لتجرةبيةةةةوا الضةةةاجطة اليجيةةةوعت ن بةةة ن إحيةةةائية  لالةةةة لات فةةةرود  وجةةةو  الباح ةةةة تفتةةةر 
   التجرةبية اليجيوعة  ليالح  البعدى  القبلى  الإاتبار
 :                                                                          من  البحى  وت ون 

   مقدمة -
   وهرى   إطار -
   ساجقة   راسات -
   الدراسة  وإجرا ات  البحى  مس ا -
 الدراسة  وتائا -

                                                                              :             النتائج
 القبلةةةى الإاتبةةةار فةةةى والتجرةبيةةةة الضةةةاجطة اليجيةةةوعت ن بةةة ن إحيةةةائية  لالةةةة لات فةةةرود  توجةةةد

 اليقترح  الباح ة  برواما  وجاح  إلى أ ى  ميا  التجرةبية اليجيوعة  ليالح ولل   البعدى
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Abstract of the study 

Aproposed program to improve the academic acheivement  

of the down syndrome child through school songs 

 

introduction :  

Mental retardation is a disorder of various multi dimensional personal terms and the 

confiscation of a family genetically and embryogenesis is a mental condition characterized 

by mental and functional level of a mediocre start during the period of growth and the 

attendant limitation in this case harmonic behavior of the individual 

 

Objective of the study : 

The research aims to improve the academic achievement of the down syndrome 

child through school songs 

 

The problem of the study : 

The researcher found that children with down syndrome are unable to academic 

achievement inside the classroom 

 

Hypotheses correspondent : 

Researcher assumes statically significant differences between the experimental and 

control groups in the post test for the experimental group 

 

Thesis consists of five chapters : 

- introduction 

- theoretical framework 

- previous studies 

- research methodology and procedures of the study  

- results 
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 الملاحق
 

 الاختبار التحصيلي القبلي والبعدي والذي قامت الباحثة بإعداده وهو كالتالي: 
 ما هو عد  أةياجم ال د الواحدة ؟ -1
 ما هو عد  أصاجم ال د ن معاً ؟ -2
 ؟ 10 -1من يستطيم سر  الأعدا  من  -3
 من يستطيم غسا  السش د  اميً ؟ -4

 
 
 


